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Інформаційне суспільство значною мірою актуалізувало питання виявів і 

розвитку академічної обдарованості молодших школярів. Це зумовлено тим, що 

достатньо високий інтелектуальний та професійний розвиток мають декілька 

поколінь родини (бабуся і дідусь, тато і мама, брати і сестри) і відповідно 

залучають дитину до сфери власних інтересів та підтримують її допитливість, 

бажання шукати відповіді на запитання, експериментувати та пізнавати нове. 

Незаперечним є той факт, що діти з виявами академічної обдарованості рано 

починають читати й швидко формують повноцінну навичку читання. Вони 

читають у помірному темпі, розуміють смисл прочитаного й можуть переказати 

текст, дати відповіді на запитання, що стосуються його змісту. Одним із 

важливих етапів формування повноцінної навички читання є визначення 

читацьких інтересів, тобто того масиву літератури, який становить основу для 

пізнавальної активності. 

Саме в молодшому шкільному віці виникає не лише інтерес до читання, а 

й формується коло жанрових уподобань: пригоди, фантастика, казки, 

оповідання, вірші, визначаються автори, творам яких школяр чи школярка 

надає перевагу. Безсумнівно, перевага надається такій літературі, яка стимулює 

інтерес до різних галузей знань та предметів шкільної програми. Часто 

траплялися ситуації, коли прочитання книги про шахи викликало зацікавлення 

самою грою й захоплення нею, а потім з’являвся потяг до точних наук і високі 

академічні досягнення в цій царині. Учні, які люблять читати про природу 

виявляють зацікавленість не лише до навколишнього середовища, а реалізують 

його практично – ведуть щоденники спостережень за природою, календарі 

погоди, спостерігають за життям і поведінкою тварин. Якщо коло читацьких 

інтересів пов’язане з художньою літературою, то академічна обдарованість 

часто проявляється на уроках української словесності, а дитина не просто 

красиво чи охайно пише, а викладає думки стилістично грамотно й художньо 

довершено, формує власний авторський стиль. 

Складаються і протилежні за змістом ситуації, наприклад, академічна 

обдарованість пов’язана зі спортом чи мистецтвом, тому улюбленими стають 

уроки фізкультури, музики, малювання. Це не означає, що дитина не формує 

коло читацьких інтересів, просто ці інтереси занадто специфічні й становлять 

спеціальну літературу: про спортивний режим і досягнення, про композицію 

музичного твору, про палітру художника й таке інше. 

Отже, формування читацьких інтересів стає плідною основою для 

розвитку академічної обдарованості. Часто саме читацький інтерес дозволяє 

розкрити здібності й виявити нахили до певного виду діяльності, а через нього 

до відповідної пізнавальної активності. Завдання вчителя на цьому етапі 

полягає у всілякій підтримці учнів, допомозі та сприянні їм. 


